

AIPNL/363/26.03.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3519A/26.03.2018



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Întrebare

Adresată: Domnului Valentin Popa, Ministrul Educației Naționale

De către: Constantin ȘOVĂIALĂ, Deputat PNL

Obiectul întrebării: Problema decontării navetei

Stimate domnule ministru,

În acest moment avem o problemă majoră cu care se confruntă elevii din România privind decontarea navetei. Chiar dacă în 2016 s-a aprobat Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 69/2016, aceasta nu se respectă. Elevilor li se decontează 30% sau 40% din prețul abonamentului de transport.

Începând cu anul 2013, mecanismul de decontare a navetei elevilor a fost plafonat și nu acoperă integral tariful decât pentru o mică parte din abonamentele emise de transportatori. În multe cazuri, diferența de preț nedecontată este mare și constituie motiv de abandon școlar, mai ales în zonele slab dezvoltate, unde costurile cu naveta sunt ridicate în raport cu veniturile familiilor. Distanța medie la nivel național pe care trebuie să o parcurgă un elev care face naveta este de 18 kilometri. Prețul mediu al unui abonament lunar pentru această distanță este de

circa 150 lei. Din această sumă, elevului i se decontează în prezent 56 de lei, astfel că aproape 100 de lei trebuie acoperiți lunar din bugetul familiei.

România este a treia țară din Uniunea Europeană în ceea ce privește părăsirea timpurie a școlii (19,1% din populația de 18-24 de ani), rată care a crescut de la 17,3% în 2013. Totodată, unul din cinci elevi din învățământul secundar superior face naveta pentru a ajunge la ore, peste jumătate din populația cu vârsta cuprinsă între 15-19 ani locuiește în mediul rural, liceele și școlile profesionale sunt situate în general în zona urbană.

Decontarea integrală a costurilor pentru naveta elevilor a fost, de altfel, una dintre solicitările adresate decidenților politici de către asociațiile reprezentative ale elevilor, Organizația Salvați Copiii, federațiile sindicale reprezentative din educație.

În anul școlar 2016-2017 peste 125.000 de elevi au făcut naveta zilnic folosind transportul rutier pentru a ajunge la cursuri.

Am rugămintea de a-mi comunica motivele pentru care abonamentele elevilor nu sunt decontate integral și care sunt soluțiile pe care le veți implementa pentru a rezolva această problemă.

Solicite răspuns în scris la întrebarea înaintată.

Cu stimă,

ȘOVĂIALĂ Constantin

DEPUTAT PNL

